

淄博16个村入选省级传统村落

数量居全省第二,淄川占11席,下一步将挂牌保护

本报10月16日讯(记者 臧振) 淄川区洪山镇蒲家村等16个村入选首批省级传统村落。近日,省住房城乡建设厅发布《关于对第一批省级传统村落名单进行公示的通知》,对103个被评为第一批省级传统村落名单进行了公示。

今年4月,住房城乡建设部、文化部、国家文物局、财政部联合下发了《关于切实加强中国传统村落保护的指导意见》,要求各省市加强传统村落保护,保护

并合理利用文化遗产。根据四部局的部署,5月,我省住建厅会同文物局、财政厅下发了《关于组织申报第一批山东省传统村落的通知》,要求评选命名第一批省级传统村落。

淄博市获得第一批省级传统村落称号的村具体包括:淄川区洪山镇蒲家村、淄川区洪山镇土峪村、淄川区太河镇西股村、淄川区太河镇西岛坪村、淄川区太河镇柏树村、淄川区太河镇土泉村、淄川区太河镇罗圈村、淄

川区太河镇纱帽村、淄川区太河镇双井村、淄川区太河镇石安峪村、淄川区太河镇杨家庄村、博山区八陡镇双凤村、博山区山头街道办事处古窑村、周村区王村镇万家村、桓台县新城镇城东南村、桓台县新城镇城东南村。

据了解,首批省级传统村落评选条件有:历史建筑、乡土建筑、文物古迹等建筑集中连片分布或总量超过村庄建筑总量的1/3,较完整体现一定历史时期的传统风貌,村落中拥有较为丰富

的非物质文化遗产资源等。

据了解,我省十七地市中,烟台入选村落数量最多,为20个。淄博入选16个,居第二。近期,省住建厅将组织专家对各市推荐上报的434个传统村落材料进行了审查,并对材料审查合格的村落进行了现场考察。根据审查和专家考察情况,经厅长办公会研究同意,决定授予全省103个村为第一批省级传统村落称号,下一步将对入选村落实行挂牌保护。

出狱不到两天 又因偷盗被拘

本报10月16日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 武东杰 吴红梅) 男子因盗窃服刑10个月后又出狱,不到两天又因盗窃被捕。

15日上午,张店区公安分局公园派出所接到报警称,一男子正在张店茂业天地超市内实施盗窃。民警将周某传唤至派出所进行询问,并称只是因为饥饿而盗窃了几根火腿肠。据周某交代,他曾因在潍坊盗窃而被判刑10个月,并在山东省鲁中监狱服刑。10月13日,周某刑满释放,无处可去的他便来到张店。民警检查了周某的随身物品,发现有一款可疑的白色vivo手机,周某承认该手机也是在张店某网吧内趁店主休息时所盗。

目前周某因涉嫌偷盗,且因刚刚结束服刑,相关规定,“刑罚执行完毕,劳动教养解除三年内,或者在缓刑期间,违反治安管理的”的违法行为人应当从重处罚,周某被处以15日行政拘留。

西河派出所: 认真做好辖区消防安全工作

本报讯 针对辖区红木家具厂多、消防任务重的实际,淄川区公安分局西河派出所主动下沉警力,警务前移,警企联合,齐抓共管,共同做好辖区消防安全工作。

民警深入各单位厂房、办公室开展消防宣传工作,全方位增强企业负责人、员工的消防安全意识和消防知识。对辖区企业开展定期和不定期消防检查,督促各单位及时发现和整改隐患,杜绝各类火灾事故发生。与各大企业签订消防责任书,切实落实消防安全责任,共同做好消防安全工作。(李宁)



民警开展消防宣传工作。

大力加强队伍管理

队伍建设是根本,也是保证,博山区石马派出所采取三项措施,加强队伍管理。一是以制治警。二是转变作风。三是从优待警。(阙兴华)

深入推进执法规范化建设

为提高民警执法水平,博山区石马派出所深入推进执法规范化建设,通过加强业务学习,更新执法理念。注重监督整改,成效显著。(阙兴华)

强化校园安保工作

博山区石马派出所采取措施强化校园安保。一是加强校园内部安全检查。二是开展校园周边治安大排查。三是加强校园内部巡防力度。(阙兴华)

俩“消防水池”堵了小区通道

五部门已介入调查,将在十日内向市民作出答复

本来好好的小区硬化路面,却突然多了两个大水罐。不少市民称,这既破坏了绿化带,又堵塞了消防通道。16日,记者来到事发地张店瑞景苑1号楼附近,发现该项目因受阻已停工。

本报记者 刘晓

罐上写着“消防水池” 距居民楼不足10米

16日,记者来到张店西五路瑞景苑1号住宅楼南侧,看到有两个十余米长的大罐摆放在路中间,大罐距离居民楼不足10米,上写有白色的字“消防水池”。而南面就是莲池骨科医院。由于居民阻挠,该项目已停工。

“现在每天都有居民在这看着,只要一进行施工,接着就拿着扩音器吆喝,引来整个楼的居民阻挠,我们无法施工啊。”该项目一名负责人说。

就在记者查看两个大罐的时候,一根直径约5厘米的塑料管突然冒水。经询问,市民都不知道流出的是什么水。记者看到,在两个大罐上,贴着张店区城管局科苑中队下发的限期拆除通知。

而在两个大罐离居民楼较近的一侧,种着草,并用草苫盖着,据附近居民说,原来大罐旁的冬青和草皮都没有,是后来施工队在这补种上的。



张店西五路瑞景苑1号住宅楼南侧放置了十余米长的大罐。本报记者 王鸿哲 摄

居民称堵了消防通道,担心用水安全

“这里就是消防通道,万一楼层着了火,消防车直接进不来。”李女士说。据了解,每个小区的消防通道并不都确定,根据每栋楼的位置,消防通道也不止一条。而在瑞景苑1号楼南侧,设置上大罐之后,一旦该楼南边

发生火灾,消防车没有进出通道。

“现在上面写着消防水池,万一以后要是处理医疗废水,那整个小区都得遭殃。而且该医院地下的污水管道和我们的自来水管是并行的,我们也很担心

安全。”市民邵先生说。

随后,记者来到该项目施工处,据一名负责人介绍,该项目施工图纸和相关审核文件都有。随后,记者查看了设计图纸,发现设计图纸上大罐的位置就是现在的施工位置。

五个部门已介入,目前正调查处理

记者随后咨询了张店区规划局和张店区城管局科苑中队,相关负责人称已介入调查。

“前天(14日)我们几个部门已进行了讨论,对于该消防水池的设置我们将重新进行审核调查,10日内我们将给市民答复。”张店区规划局一工作人员说。

另据张店区城管局科苑中队一名工作人员介绍,经过查阅相关法律法规,城管只对相关违法建筑物等进行管理,像这样的设备不在管辖范围之内。“原来我们进行过管理,但后来查阅相关法律法规,这不属于我们管辖。”该负责人称。

交押金领奖品?多名老人上当

已有24人报警,涉案金额两万余元,诈骗团伙仍在逃

本报10月16日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 彭延群) 冒充“三九企业集团”开“消费者答谢会”,以先交押金领取产品的方式诈骗两万余元。16日,记者从张店区公安分局获悉,日前发生在华光路某酒店内的一起诈骗案件已有24名市民报案,涉案总额两万余元。

9月24日,家住张店潘庄的王女士,在柳泉路一处公交站点收到一名女子发放的宣传广告,广告上赫然写着“三九企业集团大喜讯”几个字,发广告的女子告诉王女士,他们将举办“大型消费者答谢会”活动,到场就能免费领取老花镜、鸡蛋以及军用皮带等物品,还能成为三九企业

集团的终身会员。

9月27日一早,王女士和几名老街坊如约来到一家酒店四楼会议室,屋内已经坐了不少人。一名自称赵国胜(音)的中年男子开始向大家宣传介绍“三九企业集团”,并称为答谢淄博中老年人特意在场的每人免费发放一副老花镜及一些“三九”的药品。赵国胜还称他们第二天还会举办讲座,为保证领到奖品的老年朋友还参加,每人需交纳100元的押金,第二天会如数奉还。

看着在场的几人都带着“三九集团”的工作证,王女士打消顾虑交了100元押金,领到了一只老花镜和一小盒三九感冒灵,并进行了身份登记。第二天9月28日,

王女士再次参加会议,一入场便领到了那100元押金。这时,赵国胜又说,准备了一百份价值999元的玛咖精片作为礼品免费送给大家,如果想领就得交纳200元押金,第三天退还。

有了第一次退押金的成功经验,老人们纷纷开始交钱并领到了一张紫色卡片作为凭证。谁知,当天赵国胜便通知大家,公司正在推广玛咖精片,为提高销售量,需要大家交齐剩余的799元,并提供“三九集团”的正规收据。大家第三天参会时会拿到999元的全额退款,到时还将免费发放礼品。众多老年人交钱。

9月29日,老人们来到酒店时,发现已人去楼空,咨询酒店

相关人员,被告知这伙人与酒店签订的租赁合同仅为27、28日两天,这时众人才意识到被骗,遂报案。张店警方立即与三九企业集团取得联系,证实该集团并未在淄博举办此类答谢会,而受害者领取到的玛咖精片也并非其公司生产销售的正规产品。

据民警介绍,此次受骗群体皆为老年人,截至目前,已有24名受害者到公安机关报案。目前,该团伙仍在逃,警方已组织民警深入村居社区,张贴宣传告示,提醒中老年人防止再次上当受骗;并将案件通报至辖区各较大酒店、宾馆,如有此类会议活动及时与公安机关联系,进行登记报备。